

山东逾 20 亿元投入
7 个区域衔接工程

导报讯(记者 张家然 通讯员 孔进 郭伟)从山东省财政厅获悉,2014年,山东省财政投入资金1.05亿元,拉动其他投资19.2亿元,集中支持济南机场路及南延工程、泰安泰莱公路新泰界至徂徕山革命教育基地改建工程、威海初海公路、威海湾港区疏港公路、济宁汶上义桥镇至济宁城区改建工程、烟台港莱家口港区疏港公路、滨州港奎尔河港区疏港公路等7个区域衔接工程,建设总里程125.6公里。

上述项目完工后将进一步完善交通网络结构,有效提高山东省区域交通运输服务水平。

青岛启用
多式联运海关监管中心

导报讯(记者 吕文)从青岛海关获悉,青岛多式联运海关监管中心日前投入运行,青岛成为全国东部沿海地区第一个设立多式联运海关监管中心的城市。

据了解,多式联运海关监管中心属于将各种运输方式的货物进行集装、仓储、中转、集拼、配送等作业为一体的综合型海关监管场所。该中心运行初期,每日在监管中心和青岛前湾港间开行集装箱班列2对,用以转运往来全国各地的进出口集装箱。初步估算,每列集装箱转运火车可减少100辆汽车进出青岛港口,可以有效提升运输时效,降低物流成本。

鲁南城际铁路获批复



导报讯(记者 王延锋)日前,山东省发改委正式批复菏泽至曲阜、曲阜至临沂城际铁路项目建议书,这标志着备受关注的鲁南城际铁路项目正式启动。除了菏泽至曲阜、曲阜至临沂之外,鲁南城际铁路中的日照至临沂段已经进入可研阶段,菏泽至兰考段也已得到铁路总公司的支持。

鲁南城际铁路是山东“三纵三横”快速铁路客运网的重要“一横”,其建设将打通山东省南部至中原、西北、西南等地的快速客运通道。

旧金山青岛工商中心
完成在美注册

导报讯(记者 吕文)从青岛市商务局获悉,旧金山青岛工商中心日前顺利完成在美注册,并获得了由美国加利福尼亚州州长签发的注册文件,为青岛工商中心在美国合规、合法开办和运营取得了法律依据,今后该中心将作为双方经济合作伙伴关系的重要平台。

据了解,为推动对外交流与合作,青岛市商务局拟在大陆以外设立8个工商中心。截至目前,除了旧金山青岛工商中心之外,新加坡青岛工商中心已在去年10月份完成注册。此外,青岛市位于台湾、日本、京都、俄罗斯圣彼得堡、香港、德国慕尼黑、韩国釜山的工商中心也在积极筹建之中。

欠贷 4 亿港元 疑涉官员腐败

佳兆业成新年违约首例



美元债违约不会对国内债市产生很大影响,但在房地产行业不景气及反腐败的大背景下,业内应谨防国内市场出现类似事件

◆导报记者 王延锋 济南报道

在进入新年之际,深圳市龙头房企佳兆业(01638.HK)却在“年关”中挣扎。

公司1日公告称,因为前董事会主席郭英成辞任,汇丰银行已就一项涉及4亿港元的融资协议提出强制性提前还款要求,但集团未能偿还这笔款项。

4亿港元的债务违约,使得佳兆业成为2015年中国首例违约案例,也让已经深陷各种负面消息泥潭的佳兆业再受打击,并在市场上立即引发连锁反应,其发行的一笔8亿美元于2018年到期的债券收益率飙升至超过45%。

债市承压

华创证券固定收益分析师齐晟向经济

导报记者分析,由于美元债是在海外市场发行,其违约风险及其收益率的急剧攀升尚不会对国内债市产生很大影响。但有业内人士提醒,在房地产行业不景气及反腐败的大背景下,业内应谨防国内市场出现类似事件。

佳兆业在1日发布的公告中坦言,4亿港元违约的有关影响可能会触发有关融资的交叉违约,从而可能会对集团的财务状况造成重大不利影响。

果不其然,4亿港元贷款违约消息马上引发连锁反应,佳兆业所发行债券价格急剧下挫,收益率迅速攀升。

据汤森路透数据,佳兆业发行7笔债券,未偿还金额达24.8亿美元,其中美元债占78.6%。除了前述那笔收益率急剧飙升至超过45%的美元债外,佳兆业其他债券收益率也急剧攀升,另一笔2020年

电商巨头纷纷涉足

互联网消费金融迎产业爆发期

◆导报记者 刘勇 济南报道

2014年12月27日,阿里巴巴旗下蚂蚁金融服务集团一项类似信用卡的服务“花呗”上线。翌日,腾讯旗下“深圳前海微众银行股份有限公司”的微众银行官网面世,成为第一家上线的互联网银行。微众银行虽然还未推出具体的业务产品和服务,但在业内人士看来,其必将布局消费金融领域。

此前的12月17日,苏宁云商发布公告称,苏宁消费金融有限公司近日获银监会批准筹建,此举意味着苏宁正式进军消费金融领域。

接受经济导报记者采访的业内人士指出,网购分期赊账消费的模式拥有广阔前景,而且目前国内消费金融发展空间巨大,京东、阿里、苏宁等电商正占据网络消费金融的有利地形,电商进入消费金融领域将使得互联网消费金融迎来产业爆发期。

电商推信用消费

导报记者注意到,“花呗”用户可以享受1000元至3万元个人消费信用额度,免息期最长41天,最短10天,在淘宝、天猫上进行购物确认收货后的下个月10日还款即可。而在此之前,天猫也推出了“分期购”,开展消费金融业务。

中国电子商务研究中心互联网金融部

分析师钱海利认为,去年10月16日成立的蚂蚁金服已经囊括了支付宝、支付宝钱包、余额宝、招财宝、蚂蚁小贷及筹备中的浙江网商银行等品牌,此次“花呗”上线,既是对传统银行业务的又一次挑战,又是对其国内最大互联网金融平台地位的巩固。

“用信用卡线下购物让提前消费的观念早已普及,电商平台推出授信业务有助于捆绑消费者,增加平台消费者粘性,而且‘赊购’业务也有助于阿里发现消费者的金融需求,以便后期提供更多差异化的金融服务。”钱海利分析。

实际上,苏宁和阿里并非进军消费金融领域的最早电商。早在去年2月份,京东就推出了“先消费、后付款”的信用支付产品“京东白条”。在京东网站使用“京东白条”进行付款,可以享受最长30天的延后付款期,或最长24期的分期付款。9月份,京东将这一消费金融服务推向校园,在校学生凭借学生证、身份证及借记卡,可在线申请开通“校园白条”,信用额度为2000元至5000元。随后京东对外发布了消费金融战略,提出了未来3年“白条”用户数将与京东用户体量匹配的战略目标。

市场有望高速增长

华鑫证券分析师袁晓亦认为,苏宁云商等电商巨头纷纷抢滩消费金融领域,主

到期的5亿美元债券,收益率飙升至40%左右。

深陷连锁负面消息

佳兆业是深圳本土龙头房企,2009年12月赴港上市后的3年内,该公司销售额增长2.4倍。2014年上半年,佳兆业以16.7万平方米(1801套)的成交量,41亿元的成交金额,超过行业龙头万科,摘得深圳楼市成交量、成交金额冠军。

据了解,佳兆业以运作城市旧改项目闻名业内,其快速扩张与深圳当地政府有千丝万缕的关系。但随着近期深圳市委高层、政法委书记蒋尊玉“落马”,佳兆业也一步步深陷泥潭。

去年10月,郭英成就被涉及官员腐败而被带走;11月底,佳兆业旗下深圳多个楼盘被爆出遭当地国土部门“锁定”而无法销售;12月4日,因“锁盘”事件停牌一日的佳兆业发布复牌公告,称郭英成及其两兄弟控制的公司主要股东向另一主要股东——生命人寿的全资附属富德资源投资公司转让5.755亿股股份,约相当于已发行股本的11.21%,这一消息引起市场恐慌,使当天复牌的佳兆业盘中一度暴跌12.55%;12月10日,佳兆业突然宣布郭英成辞任董事会主席及执行董事,郭英成胞弟郭英智也辞去执行董事一职,大股东郭氏家族再无任何人出任执董;12月28日,佳兆业发布公告,执行董事及董事会副主席谭礼宁和首席财务官张鸿光均辞职;12月29日,佳兆业再次宣布停牌;12月31日,佳兆业宣布,将上海青浦兆业房地产开发有限公司100%股权及股东贷款转让给上海万科,总价为12亿元;直至今年1月1日,公司又宣布,4亿港元贷款违约。

在刚刚过去的2014年12月,伴随着不断爆出的消息,佳兆业股价暴跌约50%,一些评级机构纷纷下调公司评级,这令公司在股票市场、债券市场压力进一步增大。

山东两化融合东高西低

导报讯(记者 吴淑娟)日前,山东省经信委发布的《山东省工业企业两化融合发展水平评估报告》和《区域两化融合发展水平评估报告》显示,山东省企业两化融合水平有了显著提高,总体正处于由单项业务应用向系统集成应用过渡的阶段,两化融合发展水平与各市工业规模和整体发展水平相吻合,呈现“东高西低”梯度排列。

山东省经信委总工程师赵树岭介绍,尽管山东个别地区推进两化融合的政策支持环境和力度仍亟待加强,但山东两化融合总体水平持续提升,区域两化融合发展水平层次明显。

2014年,山东省经信委对涉及全省轻工、纺织、机械等9个优势行业,包括350户省政府确定的重点工业企业在内的1668家规模以上企业评估发现,山东工业企业两化融合发展水平均得分高出全国企业平均得分8.64分。6类一级评价指标中,协同与创新水平增幅最大,反映出全省企业信息化协同应用能力稳步提升,两化融合正向产业链上下游协同应用迈进。

区域两化融合发展水平层次分化明显。全省区域两化融合发展水平指数平均为51.2,其中青岛最高(71.22),其次是济南(65.42)、烟台(61.17),菏泽最低(34.66)。两化融合发展水平与各市工业规模和整体发展水平相吻合,呈现“东高西低”梯度排列,总体分为三个梯队。第一梯队大部分位于鲁东地区的核心城市,分别是青岛、济南、烟台、东营、淄博,总指数突破55,两化融合水平处于全省领先地位;第二梯队以鲁中地区为主,分别是威海、滨州、潍坊、济宁、泰安、德州和聊城,指数相对接近,平均在50左右;第三梯队多分布在鲁西南地区,分别是枣庄、临沂、莱芜、日照和菏泽,总指数较低,两化融合发展水平处于相对落后地位。

2015 年全球经济
或难大幅回暖

需关注货币政策背离的严重后果

导报讯(记者 孙罗南)中国社科院近日发布的2015年《世界经济黄皮书》表示,2014年,世界经济维持了上年度的缓慢复苏,同时经济增长格局分化显著。2015年全球经济大幅回暖的概率较小,相比2014年,经济增速基本持平或小幅上扬的可能性较大,即按PPP计算的增长率为3.3%,按市场汇率计算的增长率为2.8%。

《黄皮书》主编、中国社科院世界经济与政治研究所所长张宇燕在发布会上表示,2015年美、欧、中、日四大经济体中,中国和美国将成为引领世界经济增长的两大引擎。

在主要新兴经济体新一轮改革的范围、力度和成效方面,《黄皮书》称,中印两国的改革所释放出来的“红利”多少,将直接决定其能否继续保持目前的中高速增长可持续增长局面。同时,巴西、俄罗斯经济颓势能否得到遏制,亦会对整个新兴市场和发展中国家的经济表现带来重要影响。

展望2015年世界经济走势,张宇燕认为,需要关注的首先是美国与欧日等其他重要经济体货币政策背道而驰的程度与后果的严重性。随着美国退出量化宽松政策,是否加息成为美国货币政策走向的关注点。美元升值对欧日出口复苏有利,但同时会引起资本向美国汇聚,从而抵消欧日央行的宽松货币政策效果。美元汇率如果出现大幅振荡,还将引起全球资产价格和资本大规模异动。

按照惯例,美联储将在1月、3月、4月召开货币政策会议,若按照前不久美联储主席耶伦的表态推算,美联储最快会在今年4月加息。

市场预期美联储的加息时间的同时,欧洲央行的宽松预期则再度升温。路透社近期的报道认为,油价重挫或加剧全球主要央行货币政策立场分化。报道分析说,美国和英国等国家决策者眼见本国经济强劲复苏,他们认为能源价格大跌或给经济增长和消费带来提振,将来应该还会抬抬通胀。但对于正竭力重振低迷经济的欧洲央行来说,其担心的是,低油价是否会把欧元区推向彻底的通缩泥潭。

这样一来,油价下滑可能将加大全球各国央行货币政策立场的分化——美联储在考虑首次升息的时间,而欧洲央行则接近加入印钞买债的行列。

张宇燕说,在欧洲,如果缺乏与实体经济相应的且有实力的投资与增长支撑,欧洲经济再次陷入衰退的可能很难完全排除。

此外,对俄罗斯而言,西方国家对其实施制裁的范围、强度和持续时间,不仅会影响到俄罗斯以及与其经济关系密切国家的经济,而且会波及相关国家的地缘政治关系。《黄皮书》认为,俄罗斯在财政政策上有一定空间,但货币政策缺乏空间。

《黄皮书》预测,美元短期内升值、欧元和日元短期内贬值应是大概率事件,而人民币双向波动有可能成为常态。今年,原油和黄金将伴随着大宗商品价格指数一起下跌,而从长期视角看,原油价格下调的压力相对较大,黄金价格下跌的压力居中,非原油大宗商品的价格指数下降的压力相对较小。

中国银行德州分行 2014 年度“走上金讲台”内部讲师培养项目启动会成功举办



历经数月的准备和初选,中国银行德州分行携手上海凯洛格公司于2014年12月20日正式拉开了内训师培养项目的序幕。凯洛格公司总监曹莹和德州中行纪委书记郭兴盛莅临现场并予以项目致辞和学员寄语。

本次内训师培养项目集选拔、培养、认证于一身。项目前期,凯洛格咨询团队就内训师选拔素质模型和管理办法进行了精心设计,从全行近70位候选人中优中选优并以试讲、评委打分相结合的方式,选出30位初级讲师候选

人及10位列席学员,作为本次项目的培养对象,从学员选择的角度做到了公平、公正、公开,不仅选出了最具潜质的学员,同时初选的过程也使人选学员格外珍惜此次难得的培养机会。

启动会伊始,该行人力资源部主任顾青山就项目名称“走上金讲台”的由来进行了介绍,阐明了培训师职责在于点亮他人人生,而非仅仅局限于绽放自身光彩,从而引发了全体学员的共鸣。

紧接着,郭兴盛就内训师于中行的

意义、使命与期望进行了开班致辞,对内训师的成长给出了中肯的建议,充分体现了德州中行党委对项目的高度重视及对学员(未来讲师)的殷切期望。

随后,曹莹、顾青山分别就整体项目介绍和内训师激励与管理办法进行了说明,进一步让学员深入了解整个项目脉络的设计,明确内训师的权利与义务,为内训师的长远发展疏通了发展路径。最后,在凯洛格项目经理曹慈南带领下,德州中行首批内训师候选人进行了隆重的学员兼讲师承诺。

“作为学习者,承诺在学习过程中,按计划和要求,认真学习,积极参与研讨,按时提交作业,全力提升自我;作为讲师还要学以致用,结合工作实际,授课精确到、课程优质实用,促发他人深入思考与参与……”随着声声承诺和字字署名,德州中行的每一位内训学员一定会满怀激情地投入到中国银行的人才建设发展事业中去,在全力奉献中行的同时实现自己的人生价值,为打造德州区域最具竞争力银行而努力奋斗。

(李华成)